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3. ročník Politologie 

Po propásnutí dat mobilit v druháku díky propadlému pasu a zvažování, zdali a kam má 
smysl jet v třetím ročníku, jsem se rozhodoval mezi Stavangerem a Tallinnem, nakonec 
padlo rozhodnutí na hlavní město Estonské republiky, jelikož v pobaltí jsem nikdy nebyl a 
zároveň mi Tallinn umožňoval se relativně dostupně podívat na sever do Skandinávie. 

Cesta do destinace probíhala v pořádku, v létě létají přímé lety, které trvají okolo tří 
hodin, jinak se do Tallinnu dostanete přes Rigu. Ubytování se mi podařilo zajistit na 
kolejích Karu 17, což při ceně 245 EUR /měsíc představovalo nejlevnější možnost 
ubytování, někteří z mých přátel, jimž nevyšly koleje, bydleli v apartmánech apod. kde se 
cena vyšplhala na dvojnásobek, často klidně i více. Pokoje byly po dvou, každá buňka 
(dva pokoje) sdílí koupelnu a dvě buňky mají následně společnou kuchyň, jenž je ale 
dostatečně veliká pro počet lidí, hlavně zde ale najdete i nádobí, takže krom oblečení a 
osobních věcí není nic potřeba zde vozit (Pokud vám po dvou měsících nezmizí 
z kuchyně 2/3 talířů jako mně). 

Ze všech baltských měst (zde počítám i Helsinky) mi Tallinn přišel nejhezčí. Město (a ve 
finále i celá země) je poznamenána sovětskou okupací, nicméně z Tallinnu není 
skanzen, a proto zde najdete jak historické centrum hanzovního města, (jenž mi 
připomínalo Český Krumlov) tak i hezké moderní zástavby, zejména při výjezdu z centra a 
na pobřeží. Za zmínku rovněž stojí, že díky půlročnímu pobytu v Tallinnu máte jakožto 
obyvatelé MHD po městě zdarma, ale krom transportu za přáteli či na akce ESN jsem jej 
až tolik nevyužil, jelikož kolej byla vzdálena asi 12 minut od centra a 5 minut od samotné 
univerzity. 

Tallinna Ülikool, tedy univerzita, mne velmi mile překvapila. Jednak z důvodu že celá 
univerzita se nachází v jedné, hezké moderní budově, a ne jak je zvykem v ČR rozházena 
po městě po jednotlivých fakultách. Najdete zde i posilovnu, která mi přišla velmi 
dostatečně vybavena při ceně 50 EUR za semestr. Semestr začínal poslední týden 
srpna, jelikož tento týden byl orientační pro nově příchozí studenty. Předměty zezačátku 
byly lehce loterie, jelikož valná většina politologie, se kterou jsem počítal se přesunula 
na LS či neotevřela vůbec. Některé ale vyšly, a ty neplánované byly ve finále velmi 
příjemné překvapení. Za zmínku určitě stojí Estonian regional studies a Political history 
and society of Baltic states in the 20th century. Dále jsem se účastnil prvního ročníku 
Orientation course, což je kurz připravený vyloženě pro erasmáky, je veden zahraniční 
koordinátorkou TLÜ Ingrid Hinojosou (která byla mimochodem skvělá) a pokrývá vše od 
praktického života v Estonsku přes historii až po kulturu a dobrovolnictví v Tallinnu. 
Obecně ale všechny předměty, jimiž jsem prošel byly kvalitní a fajn, některé mají 



klasicky psaný test (u estonštiny pak i ustní část samozřejmě), dva byly zakončovány 
kompletně online skrze testy a dva předměty sestávaly z půlroční práce na projektu a 
jeho závěrečné prezentace. Dále musím vyzdvihnout instituci tzv. Student buddies, což 
jsou studenti TLÜ kteří vás například vyzvednou na letišti, v začátcích vám pomohou se 
zorientovat a pak se s vámi (alespoň v mém případě) v průběhu semestru schází, ať mají 
představu, jak se vám daří, případně s čímkoliv pomohou. 

Komunitní život v Tallinnu je za mne velmi čilý. Akce pořádá jak univerzita, tak i Tallinnské 
ESN a téměř každý či každý druhý den se ve městě něco děje. Největším tahákem všech 
semestrů zde je ale výlet buď na Lofoty, či do Laponska, který je právě spolupořádán 
ESN Tallinn a Helsinky. Obojího jsem se zúčastnil, jelikož jeden z důvodů pro Tallinn pro 
mne byla blízkost do Skandinávie. Na Lofotách jsem propadl konceptu sauny a 
následného zchlazení v moři, jenž je populární i v Estonsku (a Estonci jsou na to hrdí a 
rovněž to berou jako součást své kultury), jenž jsem rozšířil mezi mé Erasmácké přátele 
v Tallinnu. V půlce října je navíc tzv. intermediate week, jenž je celý volný, takže i zde 
můžete naplnit cestovatelské ambice, já se v něm podíval do Helsinek a Rigy.  

Závěrem bych řekl, že jsem velmi rád, že jsem vycestoval. Našel jsem skvělé kamarády 
z celého světa, zejména Francouze Montaine a Glenna, Holanďany Tima a Daniëla či 
mého výborného spolubydlícího Portugalce Joãa. Oživil si angličtinu do té podoby, že 
jsem měl problém pár dní s českými výrazy po návratu domů. Erasmus byl naprosto 
výborná zkušenost, kterou mi pouze lehce kazil fakt, že jsem se rozhodl studovat i dva 
povinné předměty a celkově jsem jich měl tedy 9, což místy bylo hektické. Jinak ji ale 
hodnotím velmi pozitivně a pokud budu mít možnost chystám se vyjet i v magisterském 
studiu. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 



 


